МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок
У. К. Кирода, 26/6

Вырезка из газеты

КРАСНОЕ

Томень Омская обл.

Тазета N.

МОЛОДЫЕ АНТЕРЫ ТЮМЕНСКОГО ТЕАТРА

По всему Советскому Союзу про-пил смотр творческих дарований модых актеров. Театральная момолодых актаров. модежь с витузвалом и с чувством большой, сорьевиой ответственности подошла к разработке ролей в дра-матических произведениях классичематических произведениях классиче-ского культурного наследства и мо-лодой советской драматургии. Все-союзный смотр вызвал огромный творческий под ем среди молодых артистических сил нашей страны Смотр проводился и в нашем Тю-менском театре. В октябре было проведено организационное собрание молодежи театра с участием дирек-тора театра тов. Календера, худо-жественного руководитела тов. Исто-мина Бастрорского в режиссеров т.т. Слоборского в Столярона. Уча-ствики смотра выбрали пьескы рак поставоня, распределным роли, учи-тывая видивидуальные особенности тывая видивидуальные особенности и степень подготовки каждого, наи степень подготовки каждого, на-метили план подготовительной росты. Молодые актеры с головой упили в творческую работу над об-разами герове пьес, над изучением подсобного материала. Тов. Исто-мин-Кастровский, режиссеры т.т. Слободской и Столяров руководили иологежью, проводи с ними беседы, творческие совещания. Участвоменная в сметре молодет.

Участвованная в смотре молодежь пробовала свои силы в пьесах весьма разнообразного характера. Тут на разнообразного характера. были в такие классические произ-ведения, как «Борис Годунов» Пуш-кина, «Испанцы» Дермонтова, тут кина, «испанны» дервоитова, тут было и замечательное произведение продетарского классика М. Горько-го—«Егор Бульчев» и новые со-ветские пьесы: «Павел Греков» Вайтехова и Ленча, «Заговор» Вир-та, «Падь серебряная» Погодина, и та, «Падь серебрявая» Погодива, и историко-революционная романтиче-ская пьеса Желябужского «Овод» по «Овод» по роману Войнич. И, надо сказать, что большинство ролей в этих пьесах были исполнены иолодыми актерами

были исполнены молодыми актерами удачно.
Вот, например, тов. Кузьменко. Это очень способная молодая актриса, в проилам голу окончившая Омеское театральное училище. Она выступала на смотре в «Испанцах» Лермонтова в роли Эмилин и в пьесе Горького «Егор Булычев» в роли Антонины. Молодая адтиства хорошо справилась с обении ролями, дав верыне и доходящие по эрителя образы Она побилась легкости и четкости в подаче лермонтовского стиха. Самостоятельно работая сия в четкоски в подаче дерасотов стиха. Самостоительно работая над родамя, тов. Кузьменко и в хо-де спектаклей дорабатывала роль Антонины, давая новые пюзысы.

Молодой артист Шопелонко, прошлом рабочий, хорошо исполнил Тятина («Егор Булычев»). Об-Пописанно в «Испанцах» дан роль інтима селор рузьковоў, от раз Ферванто в «Испанцах» дан тов. Шепелевко в основном верно, во чувствовалась некоторая недо-работалность, торопливость, неза-конченность жеста.

конченность жеста.

Тов. Сиднев, в прошлом ученик
слесаря, хороно разработал и испол-нил роли Кочуры («Заговор») и Дол-гих («Падь серебряная»). Правда, панала себя знать недостаточная сценическая опытность; но самов ценное заключается в том, что молодой артист не пошел по пути копировання других исполнителей втих ролей, а внес в них много своего.

ТОВ Верпинин, неполнявний роли Рыдая («Павел Греков»), Пропотея («Кгор Бульічев») в Абрама
(«Заговор»), поназал неплохие способности в карактерных ролях,
отремясь в отрелке каждого куска
роли. Как отметела комесоня тов.
Верпинину надо в большей мере
проявлять самостоятельность в расработке роче, не отраничиваясь одним добросовестным и ухачными
усвоением режиссерского полаза.
Т.т. Павморская и Табальков (в
пропыом слесарь, прашел в теапр
нз самодеятельного кружка) выступали на смотре в спене у фонтана
ва пушкинского «Бориса Годунова».

96-69

на пушкинского «Бориса Годунова». Однако, значительно большего усле-ка эти т.т. добились не в этой рабо-те, выполненной удовлетворительно, та вти т.т. допилновые в остать те, выполненной удовлетворительно, по посимней ученический характер, а в характерных ролях: тов. Павловская в роли Зобуновой («Егор Бульчев»), а тов. Табанаков в роли японского солдата («Падъ серебряная»). По мнению комиссии, характерные роли более соответствуют недпинауальности этих товарищей. Очана втухмаюти в серьебную

нидивидуальности втих товарищем.
Очень надминяют и серьееную
работу над образами Варверы «(Ктор
Будычер») и Юлии («Пеод») пожазада т. Нестерова. Хорошее веполнение роли Глафиры («Егор Будычен»)
показало хуложественный рост моколой аспекты Окълиней

лодой артистки Оськиной.

Молодые актеры должны много в упорно работать над собой не толь-ко в области сценического искусст-ва как такового. Повышение об-щей культурности, овладение в совершенстве неисчернаемо-богатым новим языком великого русского парода, язучение сокровищ культуры человочества, оточественной литературы-настоятельно необходниы мотуры—настоятелью веобходимы мо-лемо им глубокое и влумущьое пауменне великой теории марксиз-ма-ленинизма—втой вершины че-ловеческого посивания. Бев втого невозможно добиться того, о чем го-кория работникам искусств тов. М. И. Каминня: «Тобота велякого художника в нашу зпоху должна базироватися на соцвалистическом падажаме. Вольчите дапомиро, аотиреализме... Возьмяте, например, арти-ста: если он крепко стоит на базе ста: если он крепко стоят на оаже социалыстического реализма, то его успех даже при среднем таланте можно считать обеспеченным... Толь-ко художник, который протимся подных понималиюм всех переживаполных пониманием всех пережива-пий и мыслей своего героя...—толь-ко такой художник найдет и при-том как бы непроязолько, яркие слова, выразительные жесты, ми-мику, интонации, краски и мелодии для создания действительно реали-стического образа-Большой победой театральной мо-лодежи Тюмени, достигатуют уже

после смотра, является поставленная почти исключительно молодежными силами и очень тепло встреченная зрителем пьеса «Павел Мо-розов», автором которой является художественный руководитель театра т. Истомин-Кастровский. «Учись, аюбя искусство и радуясь

ему, побеждать все препятствия, — эти слова Станиславского наша театральная молодежь претворяет и будет претворять в жизиь.

С. ТОРЦОВА.